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Gemeentelijke honden- en paardenbelasting  -  Stand van zaken

In mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 459 van 31 maart 2016 vroeg ik aan de 
toenmalige bevoegde minister naar het aantal gemeenten dat in Vlaanderen nog een 
hondenbelasting heft: een taks op het bezit van een hond. Deze belasting is een fiscaal 
fossiel. Er is niet alleen een aanzienlijke werklast voor de innende gemeente die soms 
niet opweegt tegen de inkomsten, maar ook de effectieve controle blijkt vooral 
theoretisch. De registratieplatforms voor honden mogen immers niet worden 
geconsulteerd door de gemeente voor belastingdoeleinden. Alleen het opleggen van een 
meldingsplicht voor hondeneigenaars biedt soelaas, maar die is verre van sluitend.

Uit het antwoord van de toenmalige minister mocht ik noteren dat alleen nog 
Grimbergen, Hoeilaart en Overijse deze taks hieven in 2016. Deze twee eerste besloten 
in 2017 om die belasting af te schaffen, zo las ik in de pers. Uit de fiscale gegevens van 
2017 kan ik alleszins afleiden dat, gezien de spectaculaire terugval van 67.000 euro aan 
inkomsten in 2016 naar 12.000 euro in 2017, we intussen echt wel aan de allerlaatste 
Mohikaan zitten qua hondentaxatie.

Een andere even gedateerd geval van lokale faunafiscaliteit is die op ‘luxepaarden’. Die 
zitten onder de noemer van inkomstencode 7381 in verscheidene gemeentelijke 
belastingreglementen. Geviseerd worden hierbij alle paarden die buiten de categorie van 
gewone nutsdieren vallen, zoals trekpaarden. Elk paard of pony met recreatief of sportief 
doel wordt hierdoor geviseerd. Zo wordt in Hoeilaart 65 euro per paardenbox gerekend, 
met een forfaitaire som per paard indien er geen aparte boxen zijn. In Overijse is het dan 
weer gewoon 62 euro per dier. In tegenstelling tot de hondenbelasting zit de 
luxepaardenbelasting tamelijk stabiel op een inkomst van ongeveer 40.000 euro/jaar 
voor alle gemeenten die ze heffen samen, komende van 55.000 euro bij het begin van de 
tellingen in 2010.

1. Is er nog een gemeente die een hondentaks heft zoals afgebakend met code 7832 in 
de gemeentelijke tabel van exploitatieontvangsten? Hoe kan een gemeente 
hondenbezit bij haar inwoners vaststellen voor fiscale doeleinden, buiten via de 
aangifte door de eigenaar zelf?

2. Hoeveel Vlaamse gemeenten heffen vandaag nog een luxepaardentaks zoals 
afgebakend met code 7832 in de gemeentelijke tabel van exploitatieontvangsten? 
Graag een overzicht. Zijn er evoluties vast te stellen tegenover de situatie in 2010? 



Hoe kan een gemeente (luxe)paardenbezit bij haar inwoners vaststellen voor fiscale 
doeleinden, buiten via de aangifte door de eigenaar zelf?
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1. Overijse was tot voor kort de enige gemeente met nog een hondenbelasting. Het 
belastingreglement van de gemeente liep af op 31 december 2019 en werd niet 
vernieuwd. Het kohier werd in het verleden opgemaakt op basis van spontane 
meldingen en controles bij nieuwe inwoners en adreswijzigingen.

2. In 2010 hieven vijf gemeenten een belasting op paarden: Hoeilaart, Overijse, Sint-
Genesius-Rode, Tervuren en Zuienkerke.
In de komende jaren zijn er nog slechts twee. Hoeilaart belast de paardenboxen en Sint-
Genesius-Rode belast de rij- en spanpaarden op het grondgebied van de gemeente. In 
de beide gevallen gaat het om aangiftebelastingen.


